

编辑部地址:嘉定区塔城路565号
邮政编码:201899
线索提供电话:59912222
投递监督电话:59910529

嘉定報

第1267期·今日8版

沪(B)0185

报名编号:钱其琛

扫一扫



“上海嘉定”APP



“上海嘉定”微信公众号

加快打造“创新活力充沛,融合发展充分,人文魅力充足”的现代化新型城市

考察沪滇帮扶援建项目,走进村民家中促膝长谈,看望慰问援滇干部……

五天七县,嘉定代表团千里“走亲”

本报讯 五天七县,千里“走亲”,深度融情!9月1日至5日,嘉定区委书记陆方舟率嘉定区党政代表团前往云南省楚雄州,开展为期5天的考察。

楚雄州是云南省脱贫攻坚的主战场之一,全州有7个贫困县。嘉定和楚雄于1983年建立经济技术协作和对口支援关系,2017年确定携手奔小康结对关系,全面对口帮扶楚雄州七个贫困县。目前,嘉定区共有13名援滇干部,16名医疗、教育等专业人士和8名志愿者在楚雄,携手当地群众,助力脱贫攻坚。在全面建成小康社会和“十三五”规划收官之际,此次交流考察无疑意义更为深远。

9月1日下午,嘉定区党政代表团一行抵达楚雄州,嘉定区一楚雄州2020年沪滇扶贫协作高层联席会议召开。嘉定区向楚雄州捐赠2020年沪滇扶贫协作项目资金,并与楚雄州7个受援县签订帮扶协议。

楚雄州委副书记、州长迟中华主持会议。楚雄州领导潘红伟、蒯志永、商雁鸿、陆积峰、李林波、李德胜,嘉定区领导张德祺、李峰、王瀚出席联席会议。

与楚雄州结对帮扶以来,嘉定助力当地用好资源禀赋,大力推进实施沪滇帮扶援建项目。嘉定区党政代表团一行五天走了七个县,考察沪滇帮扶援建项目,走访贫困户,并看望慰问嘉定派驻当地的援滇干部。

在双柏县和南华县,代表团一行分别了解了爱尼山乡水产养殖项目基地、龙川镇河洞村西蓝花种植基地及冷链包装车间建设项目的建设情况,前者将引进上海海洋大学水产养殖技术并设立专家工作站,指导专业公司组织运营,建设大闸蟹、罗氏沼虾示范养殖基地;后者建成后发展种植西兰花1000亩。“好的生态环境是稀缺资源,要助力当地用足用好。”陆方舟说,要结合当地资源禀赋,引进合适的产业,并进一步延伸产业链,加大技术研究和扶持。

之后,代表团一行先后来到大姚县赵家店镇麻街村委会沪滇协作农特产品展销中心、黄羊岭村委会养殖示范基地、姚安县光禄镇草海冷库仓储中心和草海村委会蔬菜大棚,以及永仁县猛虎乡笋牛循环养殖基地。在这些基地,软籽石榴、薄皮核桃等几十种

农副产品琳琅满目;自动化设备能够筛选不同大小、品质的石榴果实,并在自动化流水线上完成分拣装箱;肉牛听着音乐,吃着当地的芦笋秸秆,牛粪则可以成为芦笋地提供所需,种出绿色优质“牛粪笋”……“听说沿海地区市民比较喜欢吃芦笋和牛肉,书记能否帮我们推广一下?”听到当地干部的询问,陆方舟当场嘱咐嘉定区相关部门和援滇干部做好对接。

产业项目让楚雄当地百姓增加收入,脱贫致富,一批民生项目的建设,则让他们获得感满满。

在单定“南大门”——江坡镇,代表团一行察看了乐利冲、拒山、高平、龙排村人畜安全饮水项目点。得益于沪滇帮扶项目和华中师范大学投入的帮扶资金,4个行政村共同建设了人畜安全饮水项目,解决了4个村委31个村民小组的饮水问题,群众获得感明显增强。

代表团一行还来到武定县高桥镇小河村。小河村是全国1113个挂牌督战村之一,也是楚雄州唯一一个挂牌督战村。与当地如画美景形成鲜明对比的,是备受制约的出行环境。为确保

小河村顺利脱贫,楚雄州与武定县为当地修缮道路、翻建房屋,全面提升全村的基础设施条件。嘉定区则通过沪滇帮扶平台,引导7家企业和1家社会组织参与,提供各类帮扶。

“我们是来走亲戚的,来看看你们!”在考察项目的同时,代表团一行不忘当地百姓,来到当地贫困家庭中与他们促膝长谈,了解需求。

“家中孩子多大了,生活上还有什么困难?”在大姚县贫困户拜胜平家,陆方舟一行与他们亲切交谈。拜胜平说,村里枇杷种得很成功,但销路还不太畅通。对此,陆方舟叮嘱援滇干部要多穿针引线,搭建销售渠道,“好产品卖得动、卖得好,才是硬道理”。

代表团一行还走进河洞村段锡龙、白龙寺村高显彬、下马厂村刘强、么苴地村凡石元、小河村潘建荣等家庭,看到他们通过养殖、外出务工、走上公益性岗位等方式,家庭年收入增加,顺利脱贫,陆方舟肯定了他们不等不靠、脱贫致富的乐观精神,“祝你们生活芝麻开花节节高,日子越过越红火!”

考察期间,代表团一行还看望慰

问嘉定派驻当地的援滇干部,感谢他们为当地发展做出的贡献。2019年7月15日,永仁县人民医院皮肤科正式成立,月平均门诊量达500—600人次,为当地百姓治疗紫外线引起的皮肤病。陆方舟详细询问了医院各科的接诊情况,慰问了前来对口帮扶的南翔医院医生代金明。南翔医院与永仁县人民医院结对后,每年派出2名医生开展为期6个月的支医工作。

据悉,沪滇扶贫协作开展以来,嘉定区与楚雄州围绕“组织领导、人才交流、资金使用、产业合作、劳务协作、携手奔小康行动”六个方面,全方位、多领域开展协作帮扶,取得显著成效。全州贫困发生率从2014年的12.25%下降到2019年底的0.46%;2020年5月16日,云南省政府批准楚雄州武定县脱贫摘帽,至此全州7个贫困县全部脱贫摘帽,楚雄州顺利实现整州脱贫。

接下来,嘉定区委、区政府将继续对标“脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗起点”的要求,摘帽不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管,不折不扣落实对口帮扶各项任务,帮助楚雄拓展脱贫成效。 记者 涂军

走访慰问抗战老同志及烈属

本报讯 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年纪念日。区委副书记、区长高香,区委常委、区委政法委书记张劲松,区委常委、区人武部部长谭伟时,区委常委、副区长傅俊走访慰问抗战老同志及烈属,向他们表示问候,并致以崇高的敬意。

高香一行来到张乃璜烈士家属家中,与烈士家属张炯亲切交谈。张乃璜烈士是马陆石冈人,1938年在掩护“抗大”师生穿越平汉铁路时遭遇日寇,在作战中牺牲,年仅24岁。高香表示,要牢记、传承先辈们的爱国情怀和优良作风,这是他们留给我们最宝贵

的财富。她嘱咐,家属有任何困难都可以与社区联系,政府和人民不会忘记他们。

张劲松一行来到革命烈士家属余肇镛家中,详细询问老人的身体健康状况和生活情况。余肇镛的父亲余毓明在抗日战争时期,在浙江慈溪遇害。张劲松表示,革命先烈为祖国和人民献出了宝贵生命,党和人民会永远铭记在心。谭伟时一行来到安亭镇黄渡敬老院,慰问抗战老同志陆耀忠。谭伟时说,抗战老同志是民族的脊梁,是我们学习的榜样。傅俊一行来到真新街道养老院,看望慰问抗战老同志石龙海。 嘉融媒集体采访

高香走访看望安师附小师生

本报讯 9月1日是新学期开学的日子,刚刚启用新校舍的安亭师范附属小学举行了新校舍落成暨开学典礼。区委副书记、区长高香,上海市教委副主任倪闽景,区人大常委会副主任宗斌,副区长王浩,区政协副主席陈技一行赴安亭师范附属小学,走访看望师生,了解学校历史沿革和教学理念,并向全区广大师生表示亲切的慰问。

安亭师范附属小学创办于1924年,至今已有近百年的历史。在安亭师范附属小学,高香一行为学校种下许愿树。之后,他们走进校史陈列馆,详细了解学校的基本情况和建校历史等。

高香表示,新校舍启用后,学校要继续传承“安师精神”,聚焦教师专业发展,深耕课堂教学,培育特色项目,努力办好老百姓家门口的优质学校。高香还要求全区各中小学校要严格按照做好疫情防控工作。

据悉,新学期嘉定约1.48万名幼儿新生、超1.34万名小学新生、约1.08万名中学新生入学,开启学习生活。

按照教育部“停课不停学、停课不停教”的要求,上海市继续全力推进本市中小学在线教育工作的实施,继续录制2020年秋季学期中小学在线教学视频课,新学期开学后,师生可以继续通过有线电视、IPTV,以及上海微校等渠道收看。 记者 俞超



嘉定区举行抗击新冠肺炎疫情先进典型主题宣传活动 “抗疫故事”凝聚嘉定力量

本报讯 9月7日,嘉定区举行抗击新冠肺炎疫情先进典型主题宣传活动,进一步凝聚起“你我同心,胜利前行”的嘉定力量。区四套班子领导陆方舟、高香、许谋赛、刘海涛等出席活动。

区委书记陆方舟代表区委、区政府,向为疫情防控付出艰辛努力的所有人员特别是奋战在第一线的同志们,致以崇高的敬意和衷心的感谢!陆方舟指出,在这次抗疫斗争中,全区涌

现了许多可歌可泣的感人故事,涌现了大批可敬可亲的先进典型,为开展理想信念教育、践行社会主义核心价值观,提供了最好的教材、生动的案例。陆方舟强调,要学习他们人民至上、生命至上的坚定信仰,让广大干部群众从思想和情感上增强认同和自信;要学习他们无私无畏、不怕牺牲的奉献精神,在党和人民需要的时候舍生忘死、挺身而出;要学习他们迎难而

上、舍我其谁的责任担当,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。

整场活动共分为逆行出征、城市守卫、八方来客、家园共治、回嘉行动、战疫手记和胜利前行7个篇章,邀请嘉定区援鄂医疗队的队员们分享在武汉的点滴故事、社区卫生服务中心医护人员讲述隔离点的防控工作等(见上图)。 记者 俞超/文 张洋/摄